

## 中消协发布“双11”网购价格跟踪调查报告

## “双11”非预售商品仅两成更便宜

本报讯 据北京晚报报道,“戴森”牌空气净化器,10月22日价格为5099元,但在“双11”期间价格上调为5299元,价格不降反升;“博洋家纺”床上用品,“双11”前最低价格为229元,之后曾经提价到379元,“双11”价格又调低为249元,仍比此前的最低价高出20元……中国消费者协会昨天上午发布“双11”网购商品价格跟踪调查报告,显示16个网络购物平台668款商品中,有420款非预售商品不在11月11日也能以“双11”价格或更低价格购买,占比近八成。

## 非预售商品:仅两成更便宜

本次调查体验从10月21日到11月21日,体验人员通过截屏等取证方式对每款商品详细记录了价格变化情况。其中,78.1%非预售商品“双11”价格不比平时优惠,如:当当网标称为“韩都衣舍”品牌女装在11月7日前价格为152元,10日价格上调至288元,并于

11日降至136元,涉嫌通过虚假折扣诱导消费;“九阳”牌豆浆机“双11”前398元,但在11月10日页面标价又涨至448元,而到了11月11日按照优惠活动折算后的价格为398元,与11月7日时间节点价格相同;“好时”品牌巧克力豆,“双11”前先由每盒99元提价到162元,“双11”减低至78元每盒,给消费者折扣力度大的错觉;“南极人”品牌全棉四件套,“双11”前销售价格由318元大幅提高到1288元,“双11”又将价格大幅调低至286元,打折力度明显“增大”。

还有的商品“双11”期间价格不降反升,包含贝贝平台“一邦”品牌休闲食品、“曼秀雷敦”化妆品、当当网平台“当当优品”夏凉被、“谜尚”牌BB霜等,其中我买网平台“梅花”品牌食品“双11”前价格为99元,11月11日价格调整为129元,价格反而更贵;此外网易考拉“美旅”品牌拉杆箱10月22日价格为359元,11月11日价格涨至649元;亚马逊平台“大嘴

猴”品牌针织衫“双11”前价格为531元(不含运费),“双11”期间价格涨至109元(满99免运费),增幅较大。

## 预售商品:虚标原价格

调查涉及有预售商品的9个平台共129款,发现存在四大问题:一是涉嫌虚构“原价”;二是预售价格不如“双11”当天价格优惠,如“蔻驰”品牌单肩斜挎包11月7日、11月10日预售价格为1068元,活动为定金99抵扣150,折算价格为1017元;但11月11日标价为1068元,活动为每满400减少50,折算价格为968元,11月12日价格为促销价999元,折算价格同样低于之前预售价格;三是预售价格频繁变化,如“神画”品牌投影仪11月7日预售价为2999元,定金50抵扣450元,折算价格为2599元;11月10日预售价为2799元,定金50抵扣450元,折算价格为2399元;11月11日当天活动价格为2599元。可

见,参加第一次预售活动的消费者没有得到更多实惠;四是定金随意变动,“佐特”品牌一款双人床10月26日标示定金为100元,而11月7日标示定金从100元变为了50元。

## 建议:价格违法列入黑名单

价格失信仍是“双11”顽疾,今年的促销规则更复杂、手段花样更多,不同活动方式还设定不同限定条件,导致大量商品需要消费者经过复杂的计算,才能知晓商品实际促销价格。还有的商品不在特定优惠范围内,仍标注了优惠信息,涉嫌误导消费者。

中消协建议,政府有关部门完善网购价格监管制度,利用技术手段预防不法商家涉嫌违法的调价行为,加大价格动态监测力度,依法惩处价格误导行为;建议适时公布价格监测结果,将价格严重违法行为列入失信黑名单,并予以公示,方便消费者查阅。(杨滨)

老人临终画“藏宝图”  
4个圈中  
3个发现私房钱

本报讯 私房钱能藏多深?据华西都市报报道,四川眉山已故彭老先生给出这样的答案:一辈子藏下来,老伴子女都不晓得;临终前,已不能说话的他手绘“藏宝图”,告诉子女自己在屋里4个地方藏了私房钱,子女们“按图索骥”也只找到两处。11月26日下午,眉山东坡区一拆迁工地上,拾荒者熊玉全意外捡到4万多元现金。经当地派出所和社区确认,这竟然是彭老先生所藏私房钱的一部分。彭老先生的子女告诉熊玉全,父亲临终画的“藏宝图”标明了4个藏钱的地方,加上熊玉全找到的4万元,至今只找到了3处,共计找到75000元。另一处到底在哪里,或许永远会成为谜。

## 工地铁盒子竟藏4万多元

11月27日8点多,在眉山市东坡区公安分局通惠派出所,一位身形清瘦的大爷手里提着一个口袋往桌上一放,“我捡到一坨钱,来上交。”民警一数,居然有4万多元!大爷名叫熊玉全,他告诉民警,离他家不远的通惠街道庄店社区正在进行旧城改造,平时没事的时候,他就到拆迁的地方寻找一些废弃的建材。没想到11月26日下午,他发现一个铁盒子,里面竟然是一沓百元大钞。熊玉全和家人粗略一数,竟然有4万余元。第二天一大早,熊大爷就在女儿的陪伴下,把钱送到了通惠派出所。

经派出所和当地社区确认,失主正是被拆迁房屋的主人,已故老人彭某。当天下午,彭老先生的子女提着水果、母鸡来到熊玉全老人家中,把礼物和2000元现金交到他的老伴手里。“老伴说收了礼物和现金,我还骂了他。”熊玉全说。

## 临终画“藏宝图”圈了4处

为什么4万元会被埋入废墟?11月28日,老人的小儿媳周秀兰说,去年9月,76岁的父亲突然中风,于10月初逝世。临终前,老人已不能说话,通过比手势、画图等方式,子女得知,老人在屋里的4个地方藏了“私房钱”。“我们的老屋有5间房子,爸爸就在图上画了4个圈,意思是每个圈代表一个藏钱的地方。”周秀兰说,爸爸修了30多年的车,虽然收入还可以,但是每年都要交好几千的生活费给母亲,所以爸爸藏有私房钱,而且还是4处,这让大家都很意外,“我老公他们五兄妹都不晓得这个钱,妈妈也不晓得。”根据这张“藏宝图”,几兄妹很快在其中两个圆圈处有了惊喜发现,“一个圈找到5000元,一个圈找到3万元。”周秀兰说,“全是百元大钞,找出来的时候发霉了,但都是完好的。”遗憾的是,另外两个圈一直没有收获。这一度让家里人的关系有些微妙。“我听说老大和老小为此还产生过猜忌,互相认为对方找到了,但是没拿出来。”彭老先生的侄女袁雪梅说。

## 最后一个圈在哪个谜

周秀兰说,4万元现金,经过5个子女商议,决定全部上交给母亲管理使用。“我们不会去分这个钱,这是爸爸一辈子辛苦的积蓄。要用,也应该是妈妈来用。”熊大爷找到的钱也解开了家里人的心结。“昨天老大和老小都很开心,不只是因为钱,更重要的是互相确实没有骗对方。”周秀兰说,“昨晚,一家人又到老屋去翻了翻,想看看最后一个圈的钱是否还能找到。也想知道,爸爸到底藏了多少钱。不过没找到,我们也不准备再找了。”“这4万元能找回来,已经是很大的惊喜了,非常感谢熊大爷、感谢派出所警官。”周秀兰说。(李庆)

## 年度最强PS!

## 嫌回家路堵 小伙自带涂料改标线

本报讯 据江苏交通广播网报道,11月27日,在江苏连云港的苍梧路与科苑路交叉路口,一条左转弯道突然就变成了直行道……交警在路面巡逻发现有一名男子正拿着刷子,蘸着涂料在涂改标线。由北向南最左侧的左转弯和掉头标线,被他涂上了一个直行标志。原先“左转+调头”箭头的标线,结果变成了“左转+调头+直行”的三个箭头的标线。

经现场询问,这名男子姓蔡,今年28岁。他说,自己每天下班回家都坐公交经过这里,发现苍梧路与科苑路交叉路口由北向南通行的车辆较多,“我就想增加一个直行箭头,多拓一个车道,这样就可以加快直行的速度了。”坐公交车回家就不会总在这堵着了。

说干就干,蔡某带着标尺以及专业反光涂料,来到现场涂改标线。

交警发现后调来工人,用深色涂料重新刷了一遍,遮盖P出来的标线,恢复原样。目前,蔡某因私自改变交通标线的违法行为,被行政处罚1000元。

(观察)



## 中成药命名新规发布:

## 中成药命名不应用“强力、秘制”等

据新华社北京11月29日电(记者陈聪)国家食品药品监督管理总局日前发布《中成药通用名称命名技术指导原则》。根据技术指导原则,中成药命名不应采用“强力、速效、御制、秘制”等夸大、自诩、不切实际的用语。但来源于古代经典名方的中成药,其通用名称

采用该经典名方剂名称命名的,不列入规范范围。根据技术指导原则,存在明显夸大疗效、有低俗用语和迷信色彩,以及处方相同而药品名称不同,药品名称相同或相似而处方不同等问题的中成药名称必须改名。

根据食药监总局印发

的配套通知,来源于古代经典名方的各种中成药制剂不予更名。药品名称有地名、人名、姓氏的,或含有“宝”“精”“灵”等的中成药名称尽管与技术指导原则不符,但是这些品种有一定的使用历史,已经形成品牌,公众普遍接受,可不更名。

美年口腔

Fotona 欧洲之星激光独有专利:  
无创鼾症(打呼噜)治疗  
激光种植牙

咨询热线:0375-3663999

地址:市区建设路西段中央花园建安  
国际三楼(生态园对面)